



首都经济贸易大学副校长徐芳致辭



克利夫兰州立大学副校长辛迪·斯科卢贝致辭



克利夫兰州立大学周海刚教授



克利夫兰州立大学特里·汤姆林森教授

首都经济贸易大学—克利夫兰州立大学第三届经贸发展论坛举办

蔡万江(撰稿)刘增荣、曹海鹏(摄影)

10月15日,恰逢首都经济贸易大学建校60周年之际,以首经贸和美国克利夫兰州立大学合办孔子学院为平台并由两校联合主办的第三届经贸发展论坛举办。首经贸副校长徐芳、校长助理戚聿东,孔子学院理事会理事长严云泰,克利夫兰州立大学副校长辛迪·斯科卢贝,中航安盟财产保险有限公司总裁奥利维尔和我校的专家学者参加了论坛。论坛由科研处处长祝合良主持。

徐芳在致辭中首先对嘉宾在纪念建校60周年活动期间的到来表示热烈欢迎,并指出孔子学院理事会会议和经贸发展论坛作为两校从2014年以来每年定期举办的合作交流项目,为学术、文化、人员等诸多方面的交流提供了难得的机会。她指出,本届论坛围绕当前热点的四个主题进行研讨,包括:中国金融市场现状与发展,中美经贸发展趋势与展望,五大发展理念与中国经济发展,城市发展与治理。希望两校以此为契机,不断加强合作交流,推动两校在科研等方面的合作不断深入。

辛迪·斯科卢贝在致辭中首先祝贺首都经济贸易大学建校60周年,感谢学校对此次论坛的大力支持,以及会议主办方的精心组织 and 周密安排。她指出,本次论坛的举办是两校合作交流不断深入的象征,为两校合作开拓了更为广阔的空间。她希望明年第四届经贸发展论坛能邀请我校学者到美国克利夫兰州立大学参会。

严云泰在致辭中表示,非常荣幸第一次来首都经济贸易大学就喜逢建校60周年,预祝首经贸建校60周年华诞庆典活动成功举办。

在大会主题演讲环节上,中外学者先后就自己关注的领域发表了学术演讲。

克利夫兰州立大学金融系主任周海刚教授就上海证交所上市公司的股价进行了系统的聚集分析,发现市场开放程度越高,存在的利差越大,股票价格存在更多的不确定性。有趣的是由于文化原因,上交所的股票价格更倾向于停留在数字8而不是数字4。

克利夫兰州立大学特里·汤姆林森教授通过对发展中国家市场的调查研究,着重分析了发展中国家出口业务的专业化以及在其制度方面的建设。发展中国家不断探索专

业化的贸易方式,以国际规则为导向,各种贸易方式交叉进行,新的贸易方式不断涌现。

奥利维尔分析了中国保险业的现状及发展前景,并对中航安盟财产保险有限公司在保险行业的探索与发展及其运营现存的问题

信任。只有相互信任,才能带来贸易和投资的快速发展。

首都经济贸易大学国际经济管理学院教师牛毅利用大量的实证检验得出与传统解释不一样的结论:大城市的企业选择效果在

IPO的抑价水平。

坦桑尼亚圣奥古斯丁大学教师多米尼克认为,外商直接投资(FDI)对于提升中国企业生产力具有积极的作用。虽然中国国内企业的生产率不断增长,但由于生产成本的骤升,难免导致投资者被廉价劳动力所吸引,使我国诸多生产部门不再具有竞争优势。因此,中国需要大力发展更多具有活力的企业,积极争取对国内公司的海外投资,才能保持中国企业在国际竞争平台上的优势地位。

首都经济贸易大学国际经济管理学院教师高逸尘研究了近20年货币政策变化及金融危机对人民币对美元汇率的处理效应。政策变化和金融危机以及人民币盯住美元的固定汇率制度,导致人民币对美元的名义汇率被低估。加入WTO组织后,人民币低估达到最大,而2005年汇率制度改革缓解了低估的现象,证实汇率制度改革起到了积极作用。

首都经济贸易大学金融学院教师赵然分析了日元加入SDR五国货币篮子后一系列政策措施与历史经验,着重研究了其对人民币在新SDR框架下国际化发展的启示。日本政府对日元国际化前景的错误判断,对美国经济过度依赖,对汇率波动过度乐观估计造成日元最终走向失败。并提出,中国应积极推动人民币国际化发展,力保汇率稳定,审慎开放资本账户,为实体经济发展创造良好的外部环境。

首都经济贸易大学金融学院院长尹志超教授指出,由于中国家庭在财富、收入、消费上存在着巨大差距,发展金融普惠有一定的必要性。通过定量分析,结果证明金融普惠不仅能够减少收入、消费、财富、机会的不均衡,而且能消除贫困、降低失业率。为了更好地发展金融普惠,他建议从促进金融教育和提升金融基础设施服务两方面着手。

此次经贸发展论坛的举办,对于进一步推进两校校际交流合作具有重要意义,是继学生交流、师资交流之后,双方在科研交流方面的深入探索,对促进双方的研究合作,提升服务地方经济社会发展的能力具有积极的意义。双方表示,今后要进一步加强多方面的交流合作,力争将此论坛打造为一个有特色、有影响力的品牌论坛。



会场

题作了研究讨论。他同时指出,中国保险领域已经跻身领先国家之列,保险市场发展具有多样性并逐步改革,未来增长仍存在巨大的潜力。

首都经济贸易大学经济学院赵家章副教授

就中美双边贸易提出了独到的见解。中美双方互为重要贸易伙伴,无论是双边贸易还是双边投资都有进一步提升的空间。尽管双方会出现贸易摩擦,但合作发展仍是中美经贸关系的基本面,检验两国关系的核心问题是



孔子学院理事会理事长严云泰致辭

不同省份存在很大差异,而市场化改革进展与交通基础设施发展是两个重要因素。具体来说,公有经济的减少有助于企业选择机制的产生,而高速公路的发展则使不同规模城市的企业选择效果趋同。

首都经济贸易大学金融学院教师刘剑蕾将1997至2009年间在我国发行A股IPO公司作为研究对象,发现IPO抑价的程度会随着法律对产权保护的增加而下降。法律保护缓解了关于产权保护的事前不确定性,从而减缓了



中航安盟财产保险有限公司总裁奥利维尔



首都经济贸易大学经济学院赵家章副教授



首都经济贸易大学国际经济管理学院教师牛毅



首都经济贸易大学金融学院教师刘剑蕾



坦桑尼亚圣奥古斯丁大学教师多米尼克



首都经济贸易大学国际经济管理学院教师高逸尘



首都经济贸易大学金融学院教师赵然



首都经济贸易大学金融学院院长尹志超